

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 88 (2951)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 4 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

КОЛХОЗНЫЙ БРИГАДИР

Сельскохозяйственная артель — многоотраслевое хозяйство. Естественно поэтому, чтобы в ней каждую отрасль возглавлял знающий дело во всех тонкостях ответственный человек. Кроме специалистов-агрономов и зоотехников, в колхозах такими людьми являются бригадиры.

Многообразны обязанности колхозного бригадира. Кроме непосредственного участия в труде, он должен вовремя выдать наряды колхозникам, вести учет их труда, следить за соблюдением правил агротехники, зоотехнии, ветеринарии.

В колхозе «Малокаменский» первую бригаду возглавляет Василий Павлович Яровиков. Это — человек известный. Он — участник выставки достижений народного хозяйства. За успехи в полеводстве имеет Малую золотую и бронзовую медали.

Василий Павлович — рабочий хозяин не только в полеводстве, но и в животноводстве. На его фермах в достаточном количестве имеется грубый и сочный корм, который своевременно подвозят возчики-коммунисты Н. Сморкалов и Г. Тимофеев.

Большой авторитет имеет бригадир комплексной колхоза «Коммунар» Василий Игнатьевич Поплаухин. В его бригаде, а значит и на ферме, — наивысший уход молока от коровы по району. Он

составляет 1812 килограммов. Еще выше он у отдельных дядек. Так, у Юлии Николаевны Лукичевой он выражается по 2099 килограммов, Лидии Петровны Шиховой — по 1918.

Высокие показатели достигнуты потому, что здесь в почете передовые методы труда: организована механическая дойка коров. На ферме установлен строгий распорядок дня и твердый рацион. Коровам дается грубый корм только в запаренном и сдобренном виде. При этом умело применяется мочевина. Животным даются сочные корма, хвоя и соль-лизунец. После сытной еды коровы имеют возможность и прогуляться. Для этого им



Вот наш медалист — лучший бригадир колхоза «Малокаменский», партии рядовой В. П. Яровиков. Фото Б. Василькова.

оборудовали выгульную площадку.

Что проводят В. П. Яровиков и В. И. Поплаухин, — доступно всем. Практика, однако, в некоторых артелях показывает другое.

Бригадир Шукшумской бригады колхоза «Заря» Василий Евгеньевич Втюрин на зимовку скота смотрит сквозь пальцы, на фермах корма расходуются безучетно. Если заглянешь в овчарник, то увидишь «благодушную» картину: ходят по сену овцы и радуются: «много кормов у хозяев — и на еду и на подстилку хватит».

А так ли?

Не так уж много их в этой артели.

На ферме нет дров. Из-за холода выведена из строя техника. А бригадиру и дела мало — он пьет беспробудно.

Кстати сказать, в «Заре» наивысший падеж скота по району.

Почетна и ответственна должность бригадира. Многое от него зависит. А сейчас, в зимний период, особенно. Пустил он на самотек работу — скот останется голодным. Народ не получит нужных продуктов питания. Ущерб хозяйству получится огромный.

Задача партийных организаций и правлений колхозов состоит в том, чтобы поднять выше значение и роль бригадира в хозяйстве, поддержать его авторитет.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Отчет народного судьи

МАЛЫЙ зал Дома культуры с. Тоншаево. Сюда вечером 2 декабря собрались избиратели по выборам народных судей, чтобы послушать отчет о работе своего судьи В. А. Барышева.

Докладчик на конкретных примерах судопроизводства в доступной и содержательной форме рассказал присутствующим: как народный суд умел и вдумчиво применять на практике советские законы, терпеливо вел воспитание нового человека, строителя коммунизма.

Выступлением своего избранника избиратели остались довольны.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Руками пищевиков

ТОНШАЕВСКИЙ пищекомбинат работает с 1 февраля 1965 года. За это время он готовил всевозможную продукцию. Для населения выпечено 562 центнеров кондитерских изделий, расфасовано 22 тонны маринованных и соленных грибов и 112 центнеров меду, сварен

21 центнер варенья, выработано 78 центнеров колбасы и 316 гектолитров безалкогольных напитков.

Е. КРЮКОВА.

Лучший киоскер

КИОСКЕРОМ в поселке Буреполом больше 10 лет работает С. Я. Завьялова. Почти всех своих клиентов она знает в лицо. Привыкла к их требованиям и наклонностям. В соответствии с этим она и строит свой рабочий день в пределах от 9 часов до 7 вечера с перерывом на обед. С. Завьялова — лучший киоскер района. Ежеме-

сячно она продает книг, газет, журналов и открыток на сумму свыше 300 рублей. За 10 месяцев она выручила 3250 рублей.

Т. ПЕРМИНОВА.

Хорошее питание

ЛЕСОЗАВОДСКАЯ восьмилетняя школа пос. Пижма насчитывает более 900 учеников. Более сотни детей пользуются горячим питанием, из них 108 человек получают его бесплатно. В школе оборудована кормоная столовая. — Ребята с удовольствием посещают нашу столовую, — говорит повар Анна Андреевна Матвеева.

НАШИ КАНДИДАТЫ

В. А. БАРЫШЕВ.

Собрание колхозников по выдвижению кандидатов в народные судьи состоялось в сельхозартели «Путь Ленина». Председатель правления В. А. Крашенинников внес предложение о выдвижении кандидатом в народные судьи по Тоншаевскому избирательному округу № 1 т. Барышева Владимира Александровича.

— Мы знаем, — сказал он, — тов. Барышева как опытного судью. Он в этой должности работает с 1951 года. Имеет высшее юридическое образование, член Коммунистической партии с 1947 года.

В. С. КИСЕЛЕВ.

Более 250 человек рабочих и служащих леспромхоза присутствовало на собрании по выдвижению кандидата в народные судьи по Пижемскому избирательному округу № 2.

Слово взял рабочий П. Ф. Петрунов. Он сказал:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в народные судьи от нашего коллектива тов. Киселева Владимира Сергеевича, работающего старшим следователем районного отделения милиции.

— Наш кандидат — член

— Наш кандидат оправдает доверие избирателей, — закончил свое выступление тов. Крашенинников.

М. Н. Втюрин и В. В. Зайцев поддержали кандидатуру тов. Барышева.

Коллектив рабочих и служащих Тоншаевского филиала льнозавода на своем собрании назвал кандидатом в народные судьи также В. А. Барышева.

Кандидатура В. А. Барышева была поддержана собранием рабочих и служащих комбината бытового обслуживания и Шайгинского ДОЗа.

В. С. КИСЕЛЕВ.

КПСС и учится заочно на 4 курсе юридического института. Уверен, что доверие народа он оправдает.

Кандидатуру тов. Киселева поддержали выступающие В. Бакшев, Г. Хорощев и Г. Лучин.

Собрание членов сельхозартели им. Свердлова также единодушно назвало кандидатом в народные судьи тов. Киселева В. С.

Кандидатуру тов. Киселева поддержали на своих собраниях учителя Пижемской средней школы и рабочие Альцевского СМУ.

О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ ТОНШАЕВСКОГО РАЙОННОГО СУДА.

Решение исполнительного комитета Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

членов сельхозартели «Путь Ленина» и Тоншаевского льнозавода;

б) по избирательному округу № 2 — КИСЕЛЕВА Владимира Сергеевича, 1936 года рождения, русского, члена КПСС с 1965 года, учится на IV-м курсе заочного юридического института, работающего старшим следователем районного отдела милиции, выставленного от коллектива рабочих, служащих и ИТР Пижемского леспромхоза и членов сельхозартели имени Свердлова.

2. На основании ст. 35 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР»:

а) включить кандидата в народные судьи БАРЫШЕВА Владимира Александровича в избирательный бюллетень по выборам народного судьи Тоншаевского районного суда РСФСР от избирательного округа № 1;

б) включить кандидата в народные судьи КИСЕЛЕВА Владимира Сергеевича в избирательный бюллетень по выборам народного судьи Тоншаевского районного народного суда РСФСР от избирательного округа № 2.

Председатель исполнкома райсовета Л. ВИХАРЕВ.
Секретарь исполнкома райсовета В. БАЛАХНОВ.

ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ!

С XXI ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Районный Дом культуры, 1 декабря. В этот день 21-й раз собралась комсомолия района на свою отчетно-выборную конференцию, чтобы подвести итоги своей работы и наметить новые задачи в борьбе за выполнение заветов великого Ленина—быть достойной сменой старшего поколения, надежным резервом и верным, боевым помощником Коммунистической партии.

Среди делегатов—цвет молодежи района: передовики промышленного и сельскохозяйственного производства, лучшие представители народной интеллигенции, отличники учебы, комсомольские вожаки, активисты партийно-политической и культурно-массовой работы сел, деревень и рабочих поселков.

159 избранных 51 первичной организации района представляли на конференции многочисленную армию молодых строителей коммунизма, насчитывающую в своих рядах 1749 человек.

Как отметил докладчик, первый секретарь райкома т. Поздяев, силами этой армии за отчетный период сделано немало хороших и полезных дел в борьбе за успешное выполнение решений партии, XIV съезда комсомола, планов и заданий завершающего года семилетки и решений XIX районной партийной конференции.

При активном участии молодежи предприятия района успешно справились с выполнением 9-ти месячного плана производства промышленной продукции, а коллектив крупнейшего предприятия района—Пижемского леспромхоза, в котором каждый третий рабочий или комсомолец или—комсомольского возраста,—в сентябре завершил выполнение семилетнего плана и до конца года даст на 126 тысяч рублей сверхплановой продукции. Вместе с коммунистами комсомольцы леспромхоза возглавили социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС с тем, чтобы выполнить квартальный план к 29 марта 1966 года и дать сверх плана продукции на 32 тысячи рублей. Каждый комсомолец взял обязательство выполнять сменные задания на 100—105 процентов.

Комсомольская организация района законно гордится именами таких передовиков производства, как рабочие мебельного цеха леспромхоза Валентин Рыбаков, Виталий Смирнов, Василий Епифанов, Юрий Маковеев, Лидия Игнатова, штукатур Альцевского СМУ Татьяна Олькова, рабочие комбината бытового обслуживания Аля Клешнина, Тамара Солоницына, фрезеровщик объединения «Сельхозтехника» Вячеслав Клешнин и многими другими.

Немалая доля участия принадлежит молодым труженикам колхозной деревни в осуществлении намеченных мартовским Пленумом ЦК КПСС неотложных мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Выполняя эти мероприятия, колхозы района успешно справляются в этом году с планами производства и заготовок всех видов сельхозпродуктов. В авангарде борьбы за эти успехи значатся имена членов райкома ВЛКСМ—доярки колхоза «Малокаменский» Валентины Серковой, тракториста колхоза «Коммунар» Александра Соколова, а также таких представителей молодого поколения как комбайнер Александр Кислицын, доярка Нина Щербакова, Анатолий Куимов, Анатолий Томилов, Валентина Золотарева, Владимир Зубов, Павел Шихов, Валентина Пакичева.

Много на счету славных патриотических и общественно-полезных дел у комсомольских организаций Тоншаевской и Пижемской средних и Лесозаводской 8-летней школ, заметно возросла их роль в оказании помощи педколлективам по улучшению учебно-воспитательного процесса.

Однако роль комсомолии в жизни района была бы еще более заметной и весомой, если бы райком комсомола и первичные организации больше обращали внимания на воплощение в жизнь трех основных факторов ленинского тезиса о производительности труда: повышение образовательного уровня, общей культуры и технического мастерства молодежи. Короче говоря, речь идет о главной задаче комсомола—

коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

Как в докладе, так и в выступлениях по нему говорилось о том, что в решении этой задачи еще имеется много недостатков.

Большую роль в воспитании идейных борцов за дело коммунизма играет политическое просвещение. К сожалению, комсомольские активисты района далеко не в полную меру используют это средство. Лишь в нескольких комсомольских организациях своевременно начались и организованно проходят занятия в кружках комсомольского политпросвещения. В большинстве же из них, в том числе и в комсомольской организации леспромхоза, скомплектованные на бумаге кружки остаются таковыми и до сих пор.

„Быть членом Союза молодежи, значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело.“
(В. И. ЛЕНИН).

—Как ни странно, но факт,—говорит в своем выступлении райвоенком Г. Н. ТЕПЛЯКОВ,—воспитание молодежи в духе патриотизма и любви к Родине у нас зачастую проводится на примерах большой исторической давности, а вот о героических подвигах советских людей в гражданской и Великой Отечественной войнах, о их самоотверженной борьбе за построение коммунизма в нашей стране мы порой или совсем забываем говорить, или рассказываем значительно скучнее и скучнее, чем, скажем, о битве на Чудском озере.

Особенно плохо поставлена воспитательная работа с допризывной и призывной молодежью. Достаточно сказать, что работники райкома комсомола не бывают в райвоенкомате при отправке молодежи в армию, а организации ДОСААФ на местах, за небольшим исключением, бездействуют.

О необходимости усиления обороно-спортивной работы со стороны райкома комсомола говорил в своем выступлении и председатель райсовета ДСО «Урожай» М. П. ЕВСТРОПОВ. Конечно, нельзя считать нормальным такое положение, что этот вопрос за отчетный период ни разу не обсуждался ни на пленуме, ни на бюро райкома.

Однако делегатов конференции не удовлетворило выступление т. Евстропова в том отношении, что он почти ничего не сказал об инициативе и о заслугах возглавляемого им об-

щества в улучшении и развитии физкультурно-спортивного движения в районе и, в частности, почему сейчас не активизируются зимние виды спорта.

Комментируя высказывания докладчика по поводу улучшения общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей молодежи, директор Пижемской ШРМ А. Е. СЕЛЕЗНЕВА говорила о необходимости усиления борьбы с отсевом учащихся старших классов 8-летних и средних школ, так как у некоторых подростков создается ложное представление о том, что в вечерней школе учиться, якобы, легче, чем в обычной.

В докладе, как о положительном факте, говорилось о том, что районная комсомольская организация выросла за отчетный период на 229 человек. Секретарь комсомольской организации колхоза «Гигант» Галина ПЬЯНКОВА в своем выступлении обратила внимание конференции на качественную сторону этого показателя, на улучшение отбора и повышение воспитательного значения самого факта приема в комсомол. На примере своей комсомольской организации, в которую она пришла недавно, Галия показала, что забвение этих требований нередко приводит к тому, что с комсомольскими билетами в кармане оказываются случайные люди, не способствующие активизации комсомольской работы.

Эта же мысль прозвучала и в выступлении секретаря комсомольской организации колхоза имени Ленина Зои САНДАКОВОЙ. Однако пассивность некоторой части комсомольцев в комсомольской жизни, в организации досуга молодежи она видит и в частой смене комсомольских вожаков, а также в недостаточном внимании со стороны райкома комсомола и других районных организаций к нуждам и запросам сельской интеллигенции.

Одной из важнейших задач комсомольских организаций в их воспитательной работе является борьба за культуру общественно-бытового поведения молодых людей, оказание помощи органам охраны общественного порядка. Однако, несмотря на то, что в районе до сих пор великий процент уголовных преступлений и общественных правонарушений, падающий на долю молодых людей комсомольского возраста, комсомольские организации слабо связаны и не взаимодействуют с судебно-следственными органами. К сожалению, вместо создания нетерпимой обстановки вокруг пьяниц, дебоширов и хулиганов,—говорил народный судья В. А. БАРЫШЕВ,—некоторые комсомольские организации оставляют без последствий те судебные представления, которые направляются в их адрес на предмет обсуждения комсомольцев-правонарушителей.

Воспитывать молодежь не только в труде, но и на примерах трудового героизма, уметь видеть этот герой и поэзию труда в повседневных, будничных делах своих соседей и товарищей по труду, прививать любовь подрастающего поколения к своему родному краю, предприятию, колхозу,—об этом широком поле деятельности комсомолии говорил в своем выступлении на конференции секретарь райкома КПСС П. И. ХЛЕСТАКОВ.

В начале конференции, в порядке содоклада, с сообщением о работе районного штаба «Комсомольского прожектора» выступил делегат А. И. Балахонцев. К сожалению, в выступлениях с мест этому важному вопросу не было уделено должного внимания. Очевидно, это объясняется тем, что районный штаб «КП» не стал еще подлинным методическим центром по руководству местными отрядами и постами прожектористов, слабо направляя их деятельность.

* * *

В работе конференции приняла участие секретарь обкома ВЛКСМ Л. В. КУЗЬМИНА. Всего в прениях по отчетному докладу и ревкомиссии выступило 14 человек.

Нет сомнения в том, что работа конференции и принятые на ней решения явятся хорошим компасом для вновь избранного райкома ВЛКСМ в его работе над повышением боевитости, целеустремленности и конкретности в работе комсомольской организации Тоншаевского района.



Студентки музыкального отделения Курско-го педучилища Таня Литвиненко, Нелли Шевченко и Женя Соловьева (на снимке слева направо) любят песню. Их звонкие голоса часто можно слышать на студенческих «гогоньках», клубных сценах колхозов, предприятий города Курска. Трио «Эхо» исполняет песни советских и зарубежных композиторов также по радио и телевидению. Выступления девушек по любили слушателям.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС

В партийных организациях ПЕНСИОНЕРЫ—ШЕФЫ

Тоншаевская территориальная партийная организация на две трети состоит из пенсионеров, среди которых есть партийные и советские работники, специалисты сельского хозяйства и другие работники, много лет руководившие колхозами.

Теперь, получив заслуженный отдых, они отнюдь не хотят удалиться в «тихие заводы». Об этом говорили пенсионеры на своем отчетно-выборном собрании. Не восхваляя свою деятельность, деятельность своей партийной организации, старые коммунисты высказывали пожелания, чтобы районные организации всячески поддерживали добрую инициативу пенсионеров, смелее привлекали их к участию в проведении общественно-политических, культурных, хозяйственных и других мероприятий, связанных с жизнью района.

Почему бы, скажем, не направить старых, опытных коммунистов хотя бы в близлежащие колхозы по проверке организаций дела на животноводческих фермах, использованию техники, по охране колхозного добра.

Ведь был же в недавнем прошлом такой факт, когда коммунисты-пенсионеры той же тоншаевской организации нашли в

колхозе «Коммунар» центральный склад неоприходованного овса.

В колхозе «Путь Ленина» растет молодой сад. В этом большая заслуга коммуниста-пенсионера тов. Скородумова, который вложил немало забот и практического труда в закладку этого фруктового сада.

Обо всем этом говорилось на собрании не ради дифирамба в адрес старых коммунистов, а для того, чтобы показать, что пенсионеры могут многое сделать, что пенсия—это еще не аттестат бездеятельности.

В районе большая армия пенсионеров и, если всю эту силу поднять, то какой большой резерв был бы приведен в действие!

Исходя из этих разговоров, собрание приняло решение взять шефство над колхозом «Путь Ленина» по всемерному улучшению в бригадах политico-массовой работы, обязало каждого коммуниста повседневно вести практическую работу по улучшению культуры в селе, чтобы каждый житель Тоншаева был охвачен политической работой.

Коммунисты-пенсионеры обратились с просьбой в райком партии, чтобы в нашем районе регулярно проводились большие собрания пенсионеров.

В. ГОРЯЧЕВ.

ИНТЕРЕСНАЯ РАБОТА

Интересной жизнью живут комсомольцы Тоншаевской средней школы. У них выпускается радио-и светодиодная газета, хорошо работает «Комсомольский проектор».

По их инициативе и активном участии собрано

15 тонн металлического лома, весной и осенью посыпано свыше 500 деревьев и кустарников.

Большую помощь комсомольцы оказали колхозам в уборке урожая.

Все члены Союза прилежно учатся.

ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ В КОЛХОЗАХ

ДЛЯ счетно-экономических работников колхозов района скоро наступит горячее время—составление годовых отчетов за 1965 хозяйственный год.

Важное условие годового отчета—это правильность, достоверность записанных в нем показателей.

В отношении баланса—это достигается своевременным проведением на высоком уровне инвентаризации материальных ценностей, денежных средств, расчетов и не завершенного производства.

Целью проведения инвентаризации является установление сохранности колхозного имущества, выявление недостатков в его хранении и использовании, вскрытие фактов недостачи ценностей, поломок, потерь и хищений средств, если они имели место, и обеспечить устранение выявленных недостатков.

Инвентаризация в колхозах проводится по различным отраслям хозяйства в сроки с 1 октября по 31 декабря.

В таких колхозах как «Коммунар», «Малокаменский», «Колос» и некоторых

других, где регулярно осуществляют свою деятельность ревизионные комиссии, инвентаризация проводится своевременно.

Однако имеются такие руководители, которые до сих пор еще не проявили заботы о выборе инвентаризационных комиссий, не упорядочили дело с ревизионными комиссиями, не осуществляют ежеквартальное проведение ревизий. В числе их правления колхозов «Память Ленина», имени Свердлова, «Гигант», «Путь к коммунизму», «Кодочиги», «Новый мир», «Ир-Жара», «Заря», «Герой труда». Им нужно в ближайшие дни начать эту работу с тем, чтобы раньше прошлогодних сроков подвести хозяйственныe итоги года, досрочно и качественно составить годовые отчеты.

При проведении инвентаризации очень важно решить вопрос о списании недостач материальных ценностей, обнаруженных при сличении их фактического наличия с книжными остатками. Дело в том, что в результате проверки ценностей в натуре, иногда выявляется так называемая «пересортица», когда предметов, сходных по названию или качеству одних оказывается меньше, а других больше по сравнению с остатками, числящимися по бухгалтерским книгам. В ряде случаев бухгалтеры, не разобравшись в истинных причинах до-

Экономические знания—каждому специалисту

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед советской высшей и средней специальной школой исключительно важные задачи по улучшению экономической подготовки кадров. Предполагается с будущего года значительно увеличить прием молодежи в ВУЗы и техникумы экономического профиля, расширить подготовку специалистов по экономике, организации и планированию различных отраслей промышленности, а также в области строительства и транспорта. С этой целью уже в 1966 году намечено создать в инженерно-технических ВУЗах страны около 50 новых факультетов экономики с отраслевой промышленной специализацией.

На этих факультетах сможет заниматься свыше 12 тысяч студентов. Кроме того, намечается открыть в ближайшее время несколько новых высших экономических учебных заведений в ряде крупных городов страны, а также укрепить учебно-лабораторную базу существующих ВУЗов.

Предусмотрено исполь-

зовать и другие, более массовые формы совершенствования экономических знаний трудящихся. С этой целью следует создать постоянно действующие институты повышения квалификации с широкой сетью филиалов при научно-исследовательских институтах и крупных предприятиях, организовать при ВУЗах факультеты повышения знаний специалистов с высшим образованием с отрывом и без отрыва от производства. Важной особенностью намечаемых мероприятий является их систематический характер. Каждый специалист промышленности, строительства, транспорта, связи и сельскохозяйственного производства сможет через определенный промежуток времени совершенствовать свою квалификацию с тем, чтобы быть на уровне требований, предъявляемых современным производством, наукой и техникой, перспективами их развития.

(ТАСС)

БУХГАЛЬТЕРЫ ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ

Закончена переподготовка бухгалтеров колхозов и совхозов Мордовии.

«Главные хранители» колхозных и совхозных богатств обстоятельно изучили систему учета по новому счетному плану, который вводится с нового года. Большое внимание было обращено на организацию колхозного и совхозного производства в свете решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

ТАСС.



Лидию Александровну Шабалову и Александру Леонидовичу Михайлову знают в колхозе «Малокаменский», как добросовестных доярок. Они прилагают много сил, чтобы получить от коров как можно больше молока.

На снимке: Л. А. Шабалова (слева) и А. Л. Михайлов.

Фото Б. Василькова.

пущенных расхождений, списывают недостачи ценностей за счет излишков. Это в корне неправильно!

При хранении на складах продуктов и материалов возможна их естественная убыль. Применение установленных норм естественной убыли не может быть механическим. Нужно разобраться, при каких условиях протекает хранение продуктов и материалов, в каком состоянии они поступили на склад, какими партиями эти ценности отпускались со склада.

В таких колхозах как «Гигант», «Путь к коммунизму», «Красная нива» не наведен должный порядок с учетом скота, семян, расходованием кормов, в использовании техники, запасных частей и горючесмазочных материалов. В этих хозяйствах бездействуют ревизионные комиссии.

Особое внимание нужно уделять проверке расчетов, дебиторской и кредиторской задолженности.

Составление годового отчета не должно ложиться только на плечи работников учета. К заполнению отдельных таблиц нужно привлекать экономистов, специалистов и должностных лиц колхоза.

С. КОРЖАВИН,
экономист производственного управления
сельского хозяйства.



КОЛХОЗНЫЙ ВЕТЕРАН

—Чего же это мы,—начал Александр Бурков,—выбиваемся из сил. Скоро сев, а у нас ни семена, ни хлеба. Идти к мицедам—иуд зерна возмешь—два отдашь, да еще гни за-дадаром на его полосе спину.

—Надо объединяться, чего менять,—подхватил разговор В. Путиков,—все полегче будет, чего понапрасну из себя жилы вытигивать.

Так под февральскую метель и вынужу в деревне Большая Пижма родился колхоз «Красный пахарь». Для совместной обработки земли и колхозной жизни в него влились семь бедняцких хозяйств—Александра Васильевича Буркова, Павла Ивановича и Василия Ивановича Путиковых, Филиппа Федоровича и Ивана Федоровича Соколовых, Тихона Федотовича Пакичева и Павла Никитина Чернышова.

Первым председателем был избран Василий Иванович Путиков.

В этот же год были вы-

делены в порядке ссуды для посева семена и дополнительно к причитающимся паям 18 гектаров земли.

С великим трудом, но посевные работы сумели привести вовремя.

—К осени собрали богатый урожай,—вспоминает В. Путиков,—овес вымахал по пояс и дал на круг по 150, а рожь—более 100 пудов с десятины.

В 1930 году купили жатку-самосброску «Коммунар». Дела стали налаживаться.

Видя, как артель сразу же стала набирать силу, вскоре влилось еще десять семей. Засев всей земли произвели семенами из колхозного сусека, даже землю тех хозяйств, которые только что вступили в колхоз. Кроме зерновых культур, возделывали лен-долгунец и клевер.

Враг, однако, не дремал. По селу был пущен слух: тому, кто вошел в колхоз, на лице будут ставить клеймо.

В колхозных хозяйствах нашлись малодушие

и в 1932 году начался отлив из колхоза.

Вот тут-то и проявилась большевистская стойкость и закалка, которую получил в окопах в дни Великого Октября и гражданской войны В. Путиков. Ему пришлось приложить немало усилий, чтобы рассеять нелепые слухи, сколотить в монолит основное ядро артели.

—Иначе и быть не должно,—вспоминает колхозный ветеран.—Люди убеждались наяву в правоте нашего дела.

Вскоре к большинству членов артели присоединились чернышатские, малотоншаевские, моховские и крестьяне других селений. Артель насчитывала уже много дворов и ей дали имя М. И. Калинина.

36 ЛЕТ сознательной жизни, за исключением времен Великой Отечественной войны, В. Путиков отдал и посвятил общественному хозяйству артели. Многое пришлось перенести на своих плечах.

—Сколько было зигзагов и перегибов,—рассказывает он.

Василий Иванович, однако, твердо верил в право-

ту дела и в расцвет колхозного строя. Он до глубины души рад теперь решениям мартовского Пленума ЦК КПСС, которые позволили развивать инициативу, поднять творческую активность тружеников деревни, повысить их материальную занятостропованность в результатах общественного труда.

—По всему видно,—замечает Василий Иванович,—колхозники стали настоящими хозяевами земли.

ЕСТЬ ЛЮДИ, которые делают жизнь, а есть, которые потребляют ее. В. Путиков именно делает жизнь. Хотя она, как бурная река, крепко мотала его (совсем недавно за короткий промежуток времени он потерял жену, сына Алексея и дочь Зину), но он не согнулся перед личным горем.

Да может ли в нашей стране быть такое, чтобы человек остался в беде один, чтобы он не смог поднять своего взора к синему небу и ласковому солнцу? Безусловно нет. Всегда найдутся друзья, которые поддержат в трудную минуту теплым словом, добрым взглядом, правильным советом.

А. СТЕПАНОВ.

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Олененок прижился

Автомашина, скрипнув тормозами, остановилась у небольшого белого дома. Из-за ограды выско-чил олень, побежал к вылезшему из кабину че-ловеку и ткнулся губами в его руку. Получив ку-сок хлеба, он потерся головой о рукав хозяина, а потом зашагал во двор.

... Как-то летом школьники пошли в лес за цветами.

—Ребята! Смотрите, теленочек какой! —вдруг раздался голос Толи Тоболина... Слабенького найденыша, который еще не мог стоять на ногах, школьники принесли в село.

Олененок прижился во дворе шофера П. Я. Долгова. Он все больше становился домашним. Теперь олененок и не думает, видимо, бежать в лес.

Село Казинка, Липецкая область (Корр. ТАСС.)

Литературный вечер

В ТЮРИНСКАЯ библиотека совместно со школой подготовила и провела литературный вечер, посвященный творчеству Сергея Михалкова. На нем сделан обзор литературного творчества поэта и чтение его стихотворений учащимися.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-42, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.

НА ОХОТЕ



Вот он, трофеи.

Фото Б. Василькова.

СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

УБОРКА урожая в колхозах „Красная нива“ и „Красное знамя“ проходила в трудных условиях. Помощь школьников пришла очень кстати. Учащиеся Лесозаводской восьмилетней школы пос. Пижма дружно работали на тереблении льна, уборке картофеля. Они получили за это большую сумму денег.

Было решено: средства использовать как можно полезнее. Дирек-

ция школы приобрела радиолу „Беларусь-62“, а оставшиеся деньги планируется использовать для поездки учеников на экскурсию в колыбель революции—город Ленинград. Высокой части будет удостоен коллектив класса, во главе с его руководителем,—победителем в соревновании за хорошую успеваемость и высокую дисциплину, за активное участие в общественной жизни.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ ПОСВЯЩЕНИЕ В КОЛХОЗНИКИ

СЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ

СЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ имени Свердлова. В торжественной обстановке проходило здесь собрание колхозников. На нем группу юношей и девушек посвящали в землемельцев. Председатель колхоза Р. Воробьев зачитал их заявления, дал характеристику каждому.

Николай Лакеев, окончивший в этом году среднюю школу, уже освоил работу на тракторе и других сельскохозяйственных машинах. Приобщились к деревенскому труду и его сверстники Павел Самарин, Владимир Лыков, Нико-

лай Митрофанов. Они приняты собранием в большую семью хлеборобов и животноводов.

Ветеран колхоза В. В. Сизов преподнес новым членам артели хлеб-соль и пожелал им больших трудовых успехов на полях и фермах.

Колхозы создают для молодежи хорошие условия труда, учебы и отдыха. И не случайно, что только в этом году более двухсот юношей и девушек района после средней школы остались работать в родных селах. Нерехта, Костромская область.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Совет Тоншаевского районного отделения Всероссийского общества охраны природы проводит III районную конференцию ВООП 8 декабря 1965 года в 11 часов дня в помещении Тоншаевского Дома культуры.

Совет ВООП.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Агентство «Союзпечать», отделения связи, письмоносы и общественные распространители печати

продолжают прием подписки
на районную газету
„ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК“